
2023年度卒後進路の検討・選択の状況に関する調査
結果まとめ

対象者数:2023年度在籍の学部２・３年生（計2,662名）
回答数（率）:２年生：399名（回答率29.9%）

３年生:276名（回答率20.8%）

※4年生についてはキャリアセンターにより別途調査を実施

高等教育推進センター



設問一覧
設問１．志望する進路（就職・進学）についてお聴きします。
（１）入学時に志望していた進路（業種・進学）先について教えてください（１つ以上。複数
回答可）。

（２）入学時と現在とにおいて，進路に変化はありましたか。あてはまる方ひとつにチェック
を入れてください。
選択肢は「あった」「なかった」

（３）（２）で「変化はあった」と回答した方にお聴きします。現在、志望している進路（業
種・進学）先について教えてください（１つ以上。複数回答可）。選択肢は（１）と同じ

（４）（２）で「変化はあった」と回答した方にお聴きします。進路先の変化のきっかけと
なったものは何ですか。あてはまるものがあればチェックを入れてください（1つ以上。複数回
答可）。選択肢以外にある方は、「その他」にチェックを入れ、下の自由記載欄にその内容を
お書きください（全角200文字以内）。

（５）進路先の変化のきっかけとなったもののうち，「大学の授業、実習」を選択した方にお
聴きします。具体的な授業名や実習名を教えてください（全角200文字以内）。

設問２．進路選択の際の相談相手についてお聴きします。
（１）自らの進路を選択するにあたり，他者（人や組織）に相談しましたか。あてはまる方ひ
とつにチェックを入れてください。選択肢は「はい」「いいえ」

（２）進路を選択するにあたり、どのような人や組織に相談したいと思いますか。また、実際
に相談しましたか。あてはまるものにチェックを入れてください（１つ以上。複数回答可）。
選択肢以外にある方は、「その他」にチェックを入れ、下の自由記載欄にその内容をお書きく
ださい（全角200文字以内）。

（３）進路を選択するにあたり、「東北福祉大学に関係した人や組織」に相談したい、また相
談したと回答した方にお聴きします。具体的にどのような人や組織に相談したい（した）か、
差し支えない範囲で教えてください（全角200文字以内）。



Ⅰ.全学の傾向
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２年生

３年生

変化があった 変化はない わからない

〇入学時と現在で、志望する進路に変化があったか?

〇「変化はあった」と回答した方、変化のきっかけとなったものは何か?
0 5 10 15 20 25 30

大学が実施する就職支援
大学以外が実施する就職支援

大学の部・サークル活動
ボランティアの経験
大学の授業、実習
ゼミ教員の勧め

東北福祉大学に所属する学生の友達（友人）との相談から
東北福祉大学に所属していない友達（友人）との相談から

家族の勧め
あてはまるものはない

その他

2年生 3年生
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51

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

はい いいえ

〇進路を選択するにあたり、誰か（人や組織）に相談したか?

0 50 100 150 200 250 300 350

東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

その他

2年生 3年生

〇どのような人（や組織）に相談したか（または、相談したいか）?

（人）

（人）



Ⅱ.学科別 社会福祉学科
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

変化があった 変化はなかった わからない

１．入学時に志望していた進路（業種・進学）とその後の変更の有無（複数回答可）

福祉施設

65%保健・医療

4%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

14%

公務員（警察官、消

防士、など公安系）

2%

企業（メーカー、商

社、金融、サービ

ス）

4%

自営・その他

1%

特になし

10%

福祉施設

61%
保健・医療

4%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

13%

公務員（警察官、消

防士、など公安系）

1%

公益法

人・

NPO法

人

1%

企業（メー

カー、商社、金

融、サービス）

6%

自営・その他

3%

大学院等への進

学

1%

特になし

10%

２年生 ７２名

入学時に志望していた進路（業種・進学） 現在、志望している進路（業種・進学）

３年生 ４７名

福祉施設

51%

保健・医療

7%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

19%

教職（特別支援、各

種学校含む）

2%

企業（メーカー、商

社、金融、サービ

ス）

13%

企業（農・林・水産

業）

2% 特になし

6%

福祉施設

45%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

17%

公益法人・NPO法人

2%

教職（特別支援、各

種学校含む）

2%

企業（メーカー、商

社、金融、サービ

ス）

24%

企業（農・林・水産

業）

2%

自営・その他

2%

特になし

6%

【01】 入学時に志望していた進路（業種・進学）先について教えてください。（１つ以
上。複数回答可）

福祉施
設

保健・
医療

公務員
（官公
庁、公
社、な
ど行政
系）

公務員
（警察
官、消
防士、
など公
安系）

公益法
人・
NPO法
人

教職
（特別
支援、
各種学
校含
む）

企業
（メー
カー、
商社、
金融、
サービ
ス）

企業
（農・
林・水
産業）

自営・
その他

大学
院等
への
進学

特に
なし

2年生 72 47 3 10 1 0 0 3 0 1 0 7
3年生 47 24 3 9 0 0 1 6 1 0 0 3

【02】 で「変化はあった」と回答した方にお聴きします。現在、志望している進路（業
種・進学）先について教えてください。（複数回答可）

2年生 72 44 3 9 1 1 0 4 0 2 1 7
3年生 47 21 0 8 0 1 1 11 1 1 0 3



東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

その他

２．入学後の志望変更のきっかけ

0 1 2 3 4 5 6 7 8

大学が実施する就職支援

大学以外が実施する就職支援

大学の部・サークル活動

ボランティアの経験

大学の授業、実習

ゼミ教員の勧め

東北福祉大学に所属する学生の友達（友人）との相談から

東北福祉大学に所属していない友達（友人）との相談から

家族の勧め

あてはまるものはない

その他

2年生 3年生

２年生 １４人
３年生 １７人

３．進路相談

45

39

27

8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

はい いいえ

19%

18%
61%

2%

2年生

33

%

13%

54

%

3年生
相談した相手 相談を希望する相手

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 その他

2年生 12 11 38 1

3年生 20 8 33 0

東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

決まっていない・わからない

その他

31

%

16

%

37

%

16

%

2年生

27

%

9%37

%

27

%

3年生

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 決まっていな

い・わからない その他

2年生 12 6 14 6 0

3年生 3 1 4 3 0

2年生
ゼミの先生、キャリアセンターの方、友人、
大学の教員、部活で出会った同期や先輩、
通信の先輩である家族や知り合い

具体的に相談した相手

３年生
ゼミの先生、キャリアセンターの方、友人、
両親

他者への相談経験

・精神保健福祉演習
・精神保健福祉制度論
・権利擁護を支える法制度
・刑事司法と福祉
・国際福祉論
・精神保健福祉の原理Ⅱ
・ソーシャルワーク実習

（人）



Ⅱ.学科別 福祉心理学科

11

16

22

13

0

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

変化あり 変化なし わからない

１．入学時に志望していた進路（業種・進学）とその後の変更の有無（複数回答可）

福祉施設

11%

保健・医療

8%
公務員（官公庁、公

社、など行政系）

5%

教職（特別支援、

各種学校含む）

63%

大学院等への進学

13%

福祉施設

11%

保健・医療

5%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

21%

教職（特別

支援、各種

学校含む）

55%

企業（メーカー、商

社、金融、サービ

ス）

3%

大学院等への進学

5%

２年生 ３３名

入学時に志望していた進路（業種・進学） 現在、志望している進路（業種・進学）

３年生 ３０名

福祉施設

12%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

3%

教職（特別支援、各

種学校含む）

66%

大学院等への進学

13%

自営・その他

3%

特になし

3%

福祉施設

23%

保健・医療

3%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

10%

教職（特別支援、

各種学校含む）

36%

企業（メー

カー、商社、金

融、サービス）

16%

大学院等への進学

3%

自営・その他

3%

特になし

6%

【01】 入学時に志望していた進路（業種・進学）先について教えてください。（１つ以
上。複数回答可）

福祉施
設

保健・
医療

公務員
（官公
庁、公
社、な
ど行政
系）

公務員
（警察
官、消
防士、
など公
安系）

公益法
人・
NPO法
人

教職
（特別
支援、
各種学
校含
む）

企業
（メー
カー、
商社、
金融、
サービ
ス）

企業
（農・
林・水
産業）

自営・
その他

大学
院等
への
進学

特に
なし

2年生 38 4 3 2 0 0 24 0 0 0 5 0
3年生 32 4 0 1 0 0 21 0 0 1 4 1

【02】 で「変化はあった」と回答した方にお聴きします。現在、志望している進路（業
種・進学）先について教えてください。（複数回答可）

2年生 38 4 2 8 0 0 21 1 0 0 2 0
3年生 31 7 1 3 0 0 11 5 0 1 1 2



東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

その他

２．入学後の志望変更のきっかけ

0 1 2 3 4 5 6

大学が実施する就職支援

大学以外が実施する就職支援

大学の部・サークル活動

ボランティアの経験

大学の授業、実習

ゼミ教員の勧め

東北福祉大学に所属する学生の友達（友人）との相談から

東北福祉大学に所属していない友達（友人）との相談から

家族の勧め

あてはまるものはない

2年生 3年生

２年生 １１人
３年生 １６人

３．進路相談

36

26

2

6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

はい いいえ

17%

30%

49%

4%

2年生

40

%
18

%

40

%

2%

3年生
相談した相手 相談を希望する相手

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 その他

2年生 9 16 26 2

3年生 9 8 20 1

東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

決まっていない・わからない

その他

100%

2年生

29%

14%36%

14%

3年生

2年生
ゼミの先生、キャリアセンターの方、友人、
両親

具体的に相談した相手

３年生
ゼミの先生、エージェント、友人、両親

他者への相談経験

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 決まっていな

い・わからない その他

2年生 0 0 0 1 0

3年生 4 2 5 2 1

・心理実践活動論
・司法・犯罪心理学
・子ども家庭支援論
・看護学臨床実習
・リエゾンゼミⅢ

・就労支援団体の方
・就活エージェント

（人）



Ⅱ.学科別 福祉行政学科

8

3

16

6

3

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

変化あり 変化なし わからない

１．入学時に志望していた進路（業種・進学）とその後の変更の有無（複数回答可）

福祉施設

5%

公務員（官

公庁、公

社、など行

政系）

55%

公務員（警察官、消

防士、など公安系）

7%

公益法人・NPO法人

3%

企業（メーカー、商

社、金融、サービ

ス）

25%

特になし

5%

福祉施設

6%

公務員（官

公庁、公

社、など行

政系）

39%

公務員（警察官、消

防士、など公安系）

7%

公益法人・NPO法人

9%

教職（特別支援、各

種学校含む）

0%

企業（メーカー、商

社、金融、サービ

ス）

35%

特になし

4%

２年生 ２７名

入学時に志望していた進路（業種・進学） 現在、志望している進路（業種・進学）

３年生 ９名

福祉施設

6%

公務員（官

公庁、公

社、など行

政系）

40%公務員（警察官、消

防士、など公安系）

20%

公益法人・NPO法人

7%

企業（メーカー、商

社、金融、サービ

ス）

27%

公務員（官公

庁、公社、など

行政系）

29%

公務員（警察官、消

防士、など公安系）

21%

公益法人・NPO法人

14%

企業（メーカー、商

社、金融、サービ

ス）

36%

【01】 入学時に志望していた進路（業種・進学）先について教えてください。（１つ以
上。複数回答可）

福祉施
設

保健・
医療

公務員
（官公
庁、公
社、な
ど行政
系）

公務員
（警察
官、消
防士、
など公
安系）

公益法
人・
NPO法
人

教職
（特別
支援、
各種学
校含
む）

企業
（メー
カー、
商社、
金融、
サービ
ス）

企業
（農・
林・水
産業）

自営・
その他

大学
院等
への
進学

特に
なし

2年生 40 2 0 22 3 1 0 10 0 0 0 2
3年生 15 1 0 6 3 1 0 4 0 0 0 0

【02】 で「変化はあった」と回答した方にお聴きします。現在、志望している進路（業
種・進学）先について教えてください。（複数回答可）

2年生 46 3 0 18 3 4 0 16 0 0 0 2
3年生 14 0 0 4 3 2 0 5 0 0 0 0



東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

その他

２．入学後の志望変更のきっかけ

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5 4 4.5

大学が実施する就職支援

大学以外が実施する就職支援

大学の部・サークル活動

ボランティアの経験

大学の授業、実習

ゼミ教員の勧め

東北福祉大学に所属する学生の友達（友人）との相談から

東北福祉大学に所属していない友達（友人）との相談から

家族の勧め

あてはまるものはない

その他

2年生 3年生

２年生 ８人
３年生 ３人

３．進路相談

18

7

9

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

はい いいえ

16%

10%

74%

2年生

25%

17%58%

3年生
相談した相手 相談を希望する相手

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 その他

2年生 3 2 14 0

3年生 3 2 7 0

東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

決まっていない・わからない

その他

31

%

23

%

38

%

8%

2年生

50%
50%

3年生

2年生
ゼミの先生、友人、部活の友人、両親

具体的に相談した相手

３年生
ゼミの先生、キャリアセンターの方

他者への相談経験

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 決まっていな

い・わからない その他

2年生 4 3 5 1 0

3年生 0 0 1 1 0

・図書館概論
・キャリアデザイン
インターンシップ

（人）



Ⅱ.学科別 産業福祉マネジメント学科

6

4

13

5

9

5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

変化あり 変化なし わからない

１．入学時に志望していた進路（業種・進学）とその後の変更の有無（複数回答可）

福祉施設

8%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

20%

公務員（警察官、消防士、など公安系）

3%

教職（特別支援、各種学

校含む）…

企業（メーカー、商社、

金融、サービス）

43%

自営・その他

3%

大学院等への進学

6%

特になし

14%

福祉施設

3%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

18%

公務員（警察官、消防

士、など公安系）

3%

企業（メーカー、商

社、金融、サービス）

52%

自営・その他

6%

大学院等への進学

3%

特になし

15%

２年生 ２８名

入学時に志望していた進路（業種・進学） 現在、志望している進路（業種・進学）

３年生 １４名

福祉施設

5%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

27%

公務員（警察官、消防士、など公安系）

5%
公益法人・NPO

法人

5%

教職（特別支援、各

種学校含む）

5%

企業（メー

カー、商

社、金融、

サービス）

42%

特になし

11%

福祉施設

6%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

23%

公務員（警察官、消

防士、など公安系）

6%

公益法人・NPO法人

6%教職（特別支援、各種学校含む）

6%

企業（メー

カー、商

社、金融、

サービス）

41%

特になし

12%

【01】 入学時に志望していた進路（業種・進学）先について教えてください。（１つ以
上。複数回答可）

福祉施
設

保健・
医療

公務員
（官公
庁、公
社、な
ど行政
系）

公務員
（警察
官、消
防士、
など公
安系）

公益法
人・
NPO法
人

教職
（特別
支援、
各種学
校含
む）

企業
（メー
カー、
商社、
金融、
サービ
ス）

企業
（農・
林・水
産業）

自営・
その他

大学
院等
への
進学

特に
なし

2年生 35 3 0 7 1 0 1 15 0 1 2 5
3年生 19 1 0 5 1 1 1 8 0 0 0 2

【02】 で「変化はあった」と回答した方にお聴きします。現在、志望している進路（業
種・進学）先について教えてください。（複数回答可）

2年生 33 1 0 6 1 0 0 17 0 2 1 5
3年生 17 1 0 4 1 1 1 7 0 0 0 2



東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

その他

２．入学後の志望変更のきっかけ

0 1 2 3 4 5 6 7 8

大学が実施する就職支援

大学以外が実施する就職支援

大学の部・サークル活動

ボランティアの経験

大学の授業、実習

ゼミ教員の勧め

東北福祉大学に所属する学生の友達（友人）との相談から

東北福祉大学に所属していない友達（友人）との相談から

家族の勧め

あてはまるものはない

その他

2年生 3年生

２年生 ２８人
３年生 １４人

３．進路相談

20

8

10

4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

はい いいえ

17%

33%

50%

2年生

15

% 15

%
62

%

8%

3年生
相談した相手 相談を希望する相手

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 その他

2年生 5 10 15 0

3年生 2 2 8 1

東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

決まっていない・わからない

その他

14

% 22

%50

%

14

%

2年生

33

%

17

%

33

%

17

%

3年生

2年生
友人、就職に詳しい方

具体的に相談した相手

３年生
ゼミの先生

他者への相談経験

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 決まっていな

い・わからない その他

2年生 2 3 7 2 0

3年生 2 1 2 1 0

（人）



Ⅱ.学科別 情報福祉マネジメント学科

6

7

30

17

12

7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

変化あり 変化なし わからない

１．入学時に志望していた進路（業種・進学）とその後の変更の有無（複数回答可）

福祉施設

3%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

11%

公務員（警察官、消防士、など公安系）

5%

教職（特別支援、各種学

校含む）…

企業（メーカー、商社、

金融、サービス）

63%

大学院等への進学

3%

特になし

9%

福祉施設

3%
公務員（官公庁、公

社、など行政系）

11% 公務員（警察官、消防

士、など公安系）

5%

企業（メーカー、商

社、金融、サービス）

61%

自営・その他

3%

大学院等への進学

3%
特になし

8%

２年生 ４８名

入学時に志望していた進路（業種・進学） 現在、志望している進路（業種・進学）

３年生 ３１名

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

16%
公務員（警察官、消防士、など公安系）

6%

企業（メーカー、商社、金

融、サービス）

70%

特になし

3%

福祉施設

3%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

11%

公務員（警察官、消

防士、など公安系）

3%

企業（メーカー、商社、金

融、サービス）

75%

特になし

3%

【01】 入学時に志望していた進路（業種・進学）先について教えてください。（１つ以
上。複数回答可）

福祉施
設

保健・
医療

公務員
（官公
庁、公
社、な
ど行政
系）

公務員
（警察
官、消
防士、
など公
安系）

公益法
人・
NPO法
人

教職
（特別
支援、
各種学
校含
む）

企業
（メー
カー、
商社、
金融、
サービ
ス）

企業
（農・
林・水
産業）

自営・
その他

大学
院等
への
進学

特に
なし

2年生 64 2 0 7 3 0 0 40 4 0 2 6
3年生 37 0 0 6 2 0 0 26 0 2 0 1

【02】 で「変化はあった」と回答した方にお聴きします。現在、志望している進路（業
種・進学）先について教えてください。（複数回答可）

2年生 65 2 1 7 3 0 0 40 3 2 2 5
3年生 36 1 0 4 1 0 0 27 0 2 0 1



東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

その他

２．入学後の志望変更のきっかけ

0 0.5 1 1.5 2 2.5 3 3.5

大学が実施する就職支援

大学以外が実施する就職支援

大学の部・サークル活動

ボランティアの経験

大学の授業、実習

ゼミ教員の勧め

東北福祉大学に所属する学生の友達（友人）との相談から

東北福祉大学に所属していない友達（友人）との相談から

家族の勧め

あてはまるものはない

その他

2年生 3年生

２年生 ６人
３年生 ７人

３．進路相談

31

17

23

8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

はい いいえ

15

% 22

%60

%

3%

2年生

31

%

14

%

49

%

6%

3年生
相談した相手 相談を希望する相手

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 その他

2年生 6 9 24 1

3年生 11 5 17 2

東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

決まっていない・わからない

その他

26

%

15

%
37

%

22

%

2年生

37

%
12

%

13

%

38

%

3年生

2年生
ゼミの先生、教員、友人、
キャリアセンターの方

具体的に相談した相手

３年生
ゼミの先生、友人、先輩、
キャリアセンターの方

他者への相談経験

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 決まっていな

い・わからない その他

2年生 7 4 10 6 0

3年生 3 1 1 3 0

・3Dアニメーション制作
・デザイン原論
・プログラミング応用

（人）



Ⅱ.学科別 教育学科 初等教育専攻

6

15

41

47

8

15

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

変化あり 変化なし わからない

１．入学時に志望していた進路（業種・進学）とその後の変更の有無（複数回答可）

福祉施設

10%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

10%

公務員（警察官、消防士、など公安系）

1%

教職（特別支援、各種学校含む）

72%

企業（メーカー、商社、金融、サービス）

3%

大学院等への進学

4%

福祉施設

10%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

7%

公務員（警察官、消

防士、など公安系）

1%

公益法人・

NPO法人

1%

教職（特別支援、各種学校含む）

70%

企業（メーカー、商社、

金融、サービス）

4%

自営・その他

3%

大学院等への進学

4%

２年生 ５５名

入学時に志望していた進路（業種・進学） 現在、志望している進路（業種・進学）

３年生 ７７名

福祉施設

15%

保健・医療

3%
公務員（官公庁、公

社、など行政系）

7%

公務員（警察官、消

防士、など公安系）

1%

公益法人・NPO法人

2%

教職（特別支援、各種学校含む）

64%

企業（メーカー、商

社、金融、サービ

ス）

5%

自営・その他

2%

大学院等への進学

1%

福祉施設

12%

保健・医療

2%
公務員（官公庁、公

社、など行政系）

11%

公務員（警察官、消

防士、など公安系）

2%

公益法人・NPO法人

3%
教職（特別支援、各種学校含む）

53%

企業（メーカー、商

社、金融、サービ

ス）

12%

企業（農・林・水産

業）

1%

自営・その他

2%

大学院等への進学

2%

【01】 入学時に志望していた進路（業種・進学）先について教えてください。（１つ以
上。複数回答可）

福祉施
設

保健・
医療

公務員
（官公
庁、公
社、な
ど行政
系）

公務員
（警察
官、消
防士、
など公
安系）

公益法
人・
NPO法
人

教職
（特別
支援、
各種学
校含
む）

企業
（メー
カー、
商社、
金融、
サービ
ス）

企業
（農・
林・水
産業）

自営・
その他

大学
院等
への
進学

特に
なし

2年生 70 7 0 7 1 0 50 2 0 0 3 0
3年生 95 14 3 6 1 2 61 5 0 2 1 0

【02】 で「変化はあった」と回答した方にお聴きします。現在、志望している進路（業
種・進学）先について教えてください。（複数回答可）

2年生 72 7 0 5 1 1 50 3 0 2 3 0
3年生 102 12 2 11 2 3 54 13 1 2 2 0



東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

その他

２．入学後の志望変更のきっかけ

0 2 4 6 8 10 12

大学が実施する就職支援
大学以外が実施する就職支援

大学の部・サークル活動
ボランティアの経験
大学の授業、実習
ゼミ教員の勧め

ゼミ以外の大学教職員の勧め
東北福祉大学に所属する学生の友達（友人）との相談から
東北福祉大学に所属していない友達（友人）との相談から

家族の勧め
あてはまるものはない

その他

2年生 3年生

２年生 ５５人
３年生 ７７人

３．進路相談

42

68

13

9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

はい いいえ

14

%
27

%
56

%

3%

2年生

28

%

17

%

52

%

3%

3年生
相談した相手 相談を希望する相手

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 その他

2年生 9 17 35 2

3年生 30 18 55 3

東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

決まっていない・わからない

その他

37

%
16

%

47

%

2年生

18

%

36

%

46

%

3年生

2年生
ゼミの先生、教員、友人、先輩、部活の先生、
キャリアセンターの方

具体的に相談した相手

３年生
ゼミの先生、友人、先輩、教職に詳しい方
キャリアセンターの方

他者への相談経験

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 決まっていな

い・わからない その他

2年生 7 3 9 0 0

3年生 2 0 4 5 0

・道徳の指導法
・事前指導の模擬授業
・教育実習
・保育実習
・施設実習
・保育実習指導Ⅰ・Ⅱ

・アルバイト先の方
・就活エージェント

（人）



Ⅱ.学科別 教育学科 中等教育専攻

1

3

7

8

1

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

変化あり 変化なし わからない

１．入学時に志望していた進路（業種・進学）とその後の変更の有無（複数回答可）

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

6%

教職（特別

支援、各種

学校含む）

60%

企業（メーカー、商

社、金融、サービ

ス）

13%

企業（農・林・水産

業）

7%

自営・その他

7%

大学院等への進学

7%
公務員（官公庁、公

社、など行政系）

7%

教職（特別支援、各種

学校含む）

56%

企業（メーカー、商社、

金融、サービス）

19%

自営・その他

6%

大学院等への進学

6%

２年生 ９名

入学時に志望していた進路（業種・進学） 現在、志望している進路（業種・進学）

３年生 １２名

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

14%

教職（特別支援、各種学校含む）

72%

企業（メーカー、商

社、金融、サービ

ス）

7%

大学院等への進学

7% 公務員（官公庁、公

社、など行政系）

6%

教職（特別支援、各種学校含む）

67%

企業（メーカー、商

社、金融、サービ

ス）

13%

大学院等への進学

7%

【01】 入学時に志望していた進路（業種・進学）先について教えてください。（１つ以
上。複数回答可）

福祉施
設

保健・
医療

公務員
（官公
庁、公
社、な
ど行政
系）

公務員
（警察
官、消
防士、
など公
安系）

公益法
人・
NPO法
人

教職
（特別
支援、
各種学
校含
む）

企業
（メー
カー、
商社、
金融、
サービ
ス）

企業
（農・
林・水
産業）

自営・
その他

大学
院等
への
進学

特に
なし

2年生 15 0 0 1 0 0 9 2 1 1 1 0
3年生 14 0 0 2 0 0 10 1 0 0 1 0

【02】 で「変化はあった」と回答した方にお聴きします。現在、志望している進路（業
種・進学）先について教えてください。（複数回答可）

2年生 16 0 0 1 0 0 9 3 1 1 1 0
3年生 15 0 0 1 0 0 10 2 0 0 1 1



東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

その他

２．入学後の志望変更のきっかけ

0 0.5 1 1.5 2 2.5

大学が実施する就職支援
大学以外が実施する就職支援

大学の部・サークル活動
ボランティアの経験
大学の授業、実習
ゼミ教員の勧め

ゼミ以外の大学教職員の勧め
東北福祉大学に所属する学生の友達（友人）との相談から
東北福祉大学に所属していない友達（友人）との相談から

家族の勧め
あてはまるものはない

その他

2年生 3年生

２年生 １人
３年生 ３人

３．進路相談

4

9

5

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

はい いいえ

33%

67%

2年生

39

%
15

%

46

%

3年生
相談した相手 相談を希望する相手

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 その他

2年生 0 2 4 0

3年生 5 2 6 0

東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

決まっていない・わからない

その他

25

%

25

%

37

%

13

%

2年生

25

%

25

%

50

%

3年生

2年生
ゼミの先生

具体的に相談した相手

３年生
ゼミの先生、先輩

他者への相談経験

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 決まっていな

い・わからない その他

2年生 2 2 3 0 1

3年生 1 1 0 2 0

（人）



Ⅱ.学科別 保健看護学科

1

1

55

2

9

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

変化あり 変化なし わからない

１．入学時に志望していた進路（業種・進学）とその後の変更の有無（複数回答可）

福祉施設

3%

保健・医療

92%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

1%

大学院等への進学

4%
福祉施設

3%

保健・医療

92%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

1%

大学院等への進学

4%

２年生 ６５名

入学時に志望していた進路（業種・進学） 現在、志望している進路（業種・進学）

３年生 ３名

保健・医療

75%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

25%

保健・医療

60%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

20%

大学院等への進学

20%

【01】 入学時に志望していた進路（業種・進学）先について教えてください。（１つ以
上。複数回答可）

福祉施
設

保健・
医療

公務員
（官公
庁、公
社、な
ど行政
系）

公務員
（警察
官、消
防士、
など公
安系）

公益法
人・
NPO法
人

教職
（特別
支援、
各種学
校含
む）

企業
（メー
カー、
商社、
金融、
サービ
ス）

企業
（農・
林・水
産業）

自営・
その他

大学
院等
への
進学

特に
なし

2年生 71 2 65 1 0 0 0 0 0 0 3 0
3年生 4 0 3 1 0 0 0 0 0 0 0 0

【02】 で「変化はあった」と回答した方にお聴きします。現在、志望している進路（業
種・進学）先について教えてください。（複数回答可）

2年生 70 2 64 1 0 0 0 0 0 0 3 0
3年生 5 0 3 1 0 0 0 0 0 0 1 0



東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

その他

２．入学後の志望変更のきっかけ

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2

大学が実施する就職支援
大学以外が実施する就職支援

大学の部・サークル活動
ボランティアの経験
大学の授業、実習
ゼミ教員の勧め

ゼミ以外の大学教職員の勧め
東北福祉大学に所属する学生の友達（友人）との相談から
東北福祉大学に所属していない友達（友人）との相談から

家族の勧め
あてはまるものはない

その他

2年生 3年生

２年生 １人
３年生 １人

３．進路相談

49

3

16

0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

はい いいえ

6% 17

%

77

%

2年生

50

%

50

%

3年生
相談した相手 相談を希望する相手

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 その他

2年生 4 11 49 0

3年生 2 0 2 0

東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

決まっていない・わからない

その他

16

%
27

%26

%

26

%

5%

2年生

44

%56

%

3年生

2年生
ゼミの先生

具体的に相談した相手

３年生
ゼミの先生、先輩

他者への相談経験

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 決まっていな

い・わからない その他

2年生 3 5 5 5 1

3年生 0 0 4 5 0

（人）



Ⅱ.学科別 リハビリテーション学科 理学療法学専攻

2

1

20

14

6

1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

変化あり 変化なし わからない

１．入学時に志望していた進路（業種・進学）とその後の変更の有無（複数回答可）

福祉施設

19%

保健・医療

66%

公益法人・NPO法人

3%

企業（メーカー、商

社、金融、サービ

ス）

3%

福祉施設

18%

保健・医療

61%

企業（メーカー、商

社、金融、サービ

ス）

3%

公益法人・NPO法人

3%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

3%

特になし

12%

２年生 ２８名

入学時に志望していた進路（業種・進学） 現在、志望している進路（業種・進学）

３年生 １６名

福祉施設

21%

保健・医療

79%

福祉施設

25%

保健・医療

75%

【01】 入学時に志望していた進路（業種・進学）先について教えてください。（１つ以
上。複数回答可）

福祉施
設

保健・
医療

公務員
（官公
庁、公
社、な
ど行政
系）

公務員
（警察
官、消
防士、
など公
安系）

公益法
人・
NPO法
人

教職
（特別
支援、
各種学
校含
む）

企業
（メー
カー、
商社、
金融、
サービ
ス）

企業
（農・
林・水
産業）

自営・
その他

大学
院等
への
進学

特に
なし

2年生 32 6 21 0 0 1 0 1 0 0 0 3
3年生 19 4 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0

【02】 で「変化はあった」と回答した方にお聴きします。現在、志望している進路（業
種・進学）先について教えてください。（複数回答可）

2年生 33 6 20 1 0 1 0 1 0 0 0 4
3年生 20 5 15 0 0 0 0 0 0 0 0 0



東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

その他

２．入学後の志望変更のきっかけ

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2

大学が実施する就職支援
大学以外が実施する就職支援

大学の部・サークル活動
ボランティアの経験
大学の授業、実習
ゼミ教員の勧め

ゼミ以外の大学教職員の勧め
東北福祉大学に所属する学生の友達（友人）との相談から
東北福祉大学に所属していない友達（友人）との相談から

家族の勧め
あてはまるものはない

その他

2年生 3年生

２年生 ２０人
３年生 １４人

３．進路相談

17

13

11

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

はい いいえ

21

%
17

%
58

%

4%

2年生

31

%

16

%

53

%

3年生
相談した相手 相談を希望する相手

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 その他

2年生 5 4 14 1

3年生 6 3 10 0

東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

決まっていない・わからない

その他

12

%
12

%
25

%

38

%

13

%

2年生

50

%

0%

25

%

25

%

3年生

2年生
施設に関連のある方

具体的に相談した相手

３年生
ゼミの先生、先輩、友人、両親

他者への相談経験

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 決まっていな

い・わからない その他

2年生 1 1 2 3 1

3年生 2 0 1 0 1

・作業療法評価実習
・作業療法実践実習Ⅰ
・地域支援学Ⅰ・Ⅱ
・リエゾンゼミⅢ
・高齢期の作業療法学

（人）



Ⅱ.学科別 リハビリテーション学科 作業療法学専攻

1

0

18

14

3

2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

変化あり 変化なし わからない

１．入学時に志望していた進路（業種・進学）とその後の変更の有無（複数回答可）

福祉施設

15%

保健・医療

85%

福祉施設

16%

保健・医療

84%

２年生 ２２名

入学時に志望していた進路（業種・進学） 現在、志望している進路（業種・進学）

３年生 １６名

福祉施設

6%

保健・医療

88%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

6%

福祉施設

6%

保健・医療

88%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

6%

【01】 入学時に志望していた進路（業種・進学）先について教えてください。（１つ以
上。複数回答可）

福祉施
設

保健・
医療

公務員
（官公
庁、公
社、な
ど行政
系）

公務員
（警察
官、消
防士、
など公
安系）

公益法
人・
NPO法
人

教職
（特別
支援、
各種学
校含
む）

企業
（メー
カー、
商社、
金融、
サービ
ス）

企業
（農・
林・水
産業）

自営・
その他

大学
院等
への
進学

特に
なし

2年生 26 4 22 0 0 0 0 0 0 0 0 0
3年生 17 1 15 1 0 0 0 0 0 0 0 0

【02】 で「変化はあった」と回答した方にお聴きします。現在、志望している進路（業
種・進学）先について教えてください。（複数回答可）

2年生 25 4 21 0 0 0 0 0 0 0 0 0
3年生 17 1 15 1 0 0 0 0 0 0 0 0



東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

その他

２．入学後の志望変更のきっかけ

0 0.2 0.4 0.6 0.8 1 1.2

大学が実施する就職支援
大学以外が実施する就職支援

大学の部・サークル活動
ボランティアの経験
大学の授業、実習
ゼミ教員の勧め

ゼミ以外の大学教職員の勧め
東北福祉大学に所属する学生の友達（友人）との相談から
東北福祉大学に所属していない友達（友人）との相談から

家族の勧め
あてはまるものはない

その他

2年生 3年生

２年生 １人
３年生 ０人

３．進路相談

18

13

4

3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

はい いいえ

22

%

35

%

43

%

2年生

28

%

11

%

56

%

5%

3年生
相談した相手 相談を希望する相手

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 その他

2年生 5 8 10 0

3年生 5 2 10 1

東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

決まっていない・わからない

その他

100%

2年生

34

%

33

%

33

%

3年生

2年生
教員、教務課の方、親族

具体的に相談した相手

３年生
ゼミの先生、キャリアセンターの方

他者への相談経験

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 決まっていな

い・わからない その他

2年生 0 0 2 0 0

3年生 1 1 1 0 0

（人）



Ⅱ.学科別 医療経営管理学科

1

4

5

9

1

5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

変化あり 変化なし わからない

１．入学時に志望していた進路（業種・進学）とその後の変更の有無（複数回答可）

保健・医療

62%

公務員（警察官、消

防士、など公安系）

25%

特になし

13%

保健・医療

62%

公務員（警察官、消

防士、など公安系）

25%

特になし

13%

２年生 ２２名

入学時に志望していた進路（業種・進学） 現在、志望している進路（業種・進学）

３年生 １６名

福祉施設

16%

保健・医療

48%
公務員（官公庁、公

社、など行政系）

4%

公務員（警察官、消

防士、など公安系）

16%

企業（メーカー、商

社、金融、サービ

ス）

12%

特になし

4%
福祉施設

8%

保健・医療

44%

公務員（官公庁、公

社、など行政系）

4%公務員（警察官、消

防士、など公安系）

8%

公益法人・NPO法人

4%

企業（農・林・水産

業）

28%

特になし

4%

【01】 入学時に志望していた進路（業種・進学）先について教えてください。（１つ以
上。複数回答可）

福祉施
設

保健・
医療

公務員
（官公
庁、公
社、な
ど行政
系）

公務員
（警察
官、消
防士、
など公
安系）

公益法
人・
NPO法
人

教職
（特別
支援、
各種学
校含
む）

企業
（メー
カー、
商社、
金融、
サービ
ス）

企業
（農・
林・水
産業）

自営・
その他

大学
院等
への
進学

特に
なし

2年生 8 0 5 0 2 0 0 0 0 0 0 1
3年生 25 4 12 1 4 0 0 3 0 0 0 1

【02】 で「変化はあった」と回答した方にお聴きします。現在、志望している進路（業
種・進学）先について教えてください。（複数回答可）

2年生 8 0 5 0 2 0 0 0 0 0 0 1
3年生 25 2 11 1 2 1 0 0 7 0 0 1



東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

その他

２．入学後の志望変更のきっかけ

0 0.5 1 1.5 2 2.5

大学が実施する就職支援
大学以外が実施する就職支援

大学の部・サークル活動
ボランティアの経験
大学の授業、実習
ゼミ教員の勧め

ゼミ以外の大学教職員の勧め
東北福祉大学に所属する学生の友達（友人）との相談から
東北福祉大学に所属していない友達（友人）との相談から

家族の勧め
あてはまるものはない

その他

2年生 3年生

２年生 ５人
３年生 ９人

３．進路相談

7

13

0

5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2年生

3年生

はい いいえ

11

%
33

%

56

%

2年生

7% 14

%

79

%

3年生
相談した相手 相談を希望する相手

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 その他

2年生 1 3 5 0

3年生 1 2 11 0

東北福祉大学に関係した人や組織

高校時代にかかわった人や組織

両親などの親族

決まっていない・わからない

その他

0%

50

%

50

%

2年生

28

%

43

%

29

%

3年生

2年生
記載なし

具体的に相談した相手

３年生
記載なし

他者への相談経験

東北福祉大学に
関係した人や組
織

高校時代にかか
わった人や組織 両親などの親族 決まっていな

い・わからない その他

2年生 0 1 1 0 0

3年生 2 0 3 2 0

・医療機関実習

（人）


